



عکس مصطفی روحی

# ایران

«ایران» به بررسی تحلیلی گستره خدمات‌رسانی دولت چهاردهم به مردم در سال پر فراز و نشیب اقتصادی و داری

# دولت روزهای سخت

در چهارده‌گذشته کمتر دولتی با چنین حجمی از تهدیدات، تحریم‌ها، ناترازی‌های اقتصادی و دو تجاوز نظامی در یک سال روبه‌رو بوده‌است. دولت چهاردهم در چنین میانه‌ای، ایستاده‌است و همچنان با صلابت میدان داری می‌کند

### روزنوشت جنگ (۸)

### درباره چیزهای ساده و کوچک زندگی

**مرتضی گل‌پور**

معاون سردبیر

چیزهایی که به یخچال خانه‌ها میمان

می‌چسبانیم، بخشی از زندگی ما را تعریف می‌کنند. عکسی‌که روی یخچال می‌چسبانیم، نوشته‌ای که به در آن چسبانده‌ایم، اشیای تزئینی یا نقاشی کودکانمان؛ همه این چیزهای ساده و کوچک نشانه‌هایی از یک چیز بزرگ‌تر و عزیزتر هستند؛ نشانه‌های زندگی ما، طرز فکر و شیوه زیست ما، خاطرات و گذشته ما چسباندن نقاشی کودکانمان به یخچال به آنان و امیدها و آینده ما. یک عکس خانوادگی روی یخچال، بیانگر صمیمیت و مهر اعضای خانواده است و اصلاً آنجا چسبانده شده تا این مهر و محبت را هر بار یاد بیاورد. ما با دیگر شهرهای ایران، همه این چیزهای ساده و کوچک در معرض تخریب و یخچال‌فروختن و این تهدیدی‌است برای تخریب کل زندگی ما.

در یکی از گزارش‌های تصویری «ایرنا» از جملات انگیزشی، دیگر چیزهایی هستند که به یخچال می‌چسبانیم. در تجاوز نظامی دشمن آمریکایی-اسرائیلی به مناطق مسکونی تهران و دیگر شهرهای ایران، همه این چیزهای ساده و کوچک در معرض تخریب و نابودی قرار گرفتند و این تهدیدی‌است برای تخریب کل زندگی ما. در یکی از گزارش‌های تصویری «ایرنا» از جملات انگیزشی برای ما معنای خاصی پیدا کرده است: «سفره‌دار باش، همه چیز را برای خودت بخواب»، «زمانت را آزاد کن، هر شی مفیدی را استفاده کن.»

این جمله هم که با مازیک نوشته شده بود، چالب بود: «حامی مالی-خوش‌قول باشيد. زمانی که قرض می‌گیری، بعدا به صاحبش برگردانید.» البته آنچه در این کاغذ بود، فقط این جملات انگیزشی نبود. کلمات دیگری هم نوشته شده بود؛ مانند «عصر پنجشنبه، ۴۰ بار نصر»، «قالب پای سيب»، «لوبيا چيتي»، «سبزی آش» یا «زمان-انزری.» این کلمات یا آن جملات انگیزشی برای ما معنای خاصی ندارند، اما هر جزء و هر واژه‌اش برای نویسنده، برای خانم خانه، پدر خانواده و کودک آنان دارای معنی و اهمیت بوده است. در این تصویر از این خانه ویران شده به دست دشمن، نوشته‌ها جایی چسبانده شده که خانم خانه موقع آشپزی با دیگر کارها به راحتی آنها را ببیند. در تصویر، میز مخصوص آشپزخانه هم هست که روی آن مجموعه چاقوها قرار دارد، بالای چاقوها، روی دیوار، دستگیره‌های بخت‌وپوز و پایین این دستگیره‌ها، ظرف شکر

و نمک. روی میز، یک جاناکی بیضوی شکل قرار دارد. احتمالاً در این جاناکی هزاران بار از آن زندگی منهدم شده بر اثر تجاوز دشمن و از آن نان بردارند. اما حالا تصویر این خانه را در شرایطی می‌بینیم که روی همه این اشیای چندین لایه خاک سیاه و دوده و سنگریزه نشسته است؛ سنگریزه‌هایی که احتمالاً از بلوک‌های منهدم شده دیوارهای خانه آمده‌اند. روی میز پر از خاک و سنگریزه و ترکش موشک است؛ گلدان شیشه‌ای کوچک، شکسته و گل میز پرت شده. اشیای این آشپزخانه از شدت انفجار تغییر شکل داده‌اند. این اشیای درهم ریخته که زمانی نشانه‌ای از زندگی بوده‌اند و خاطره‌ای با خود داشته‌اند؛ خاطره خرید یا خاطره یک غذای خوشمزه با خانواده؛ یا نابود شده‌اند یا از شدت انفجار قابل استفاده نیستند و به جای بیان زندگی، حالا بیانگر نابودی زندگی هستند.

این صرفاً یک نابودی ناشی از جنگ نیست که با ادبیات نظامی تعریف می‌شود. این نابودی، نابودی خود زندگی است. این تصویر، نمایانگر انهدام زندگی است. انهدام زندگی عادی، کوچک و ساده‌ای که از هیاهوی سیاست و ژئوپلیتیک و روابط بین‌الملل دور بوده، اما این دوری و سادگی نتوانست آن‌را از دست دشمن متجاوز دور نگه دارد. این زندگی‌های منهدم شده با موشک‌های دشمن متجاوز، آن هم تجاوز به مناطق مسکونی شهرها و روستاها، حاصل ۱۰ سال یا ۵۰ سال زندگی هستند که در ثانیه‌ای نابود می‌شوند.

در تصاویر دیگری از خانه‌های ویران شده، مردمی دیده می‌شوند که درحال جمع‌آوری هر چیزی هستند که از زندگی سابق باقی مانده؛ دیگ‌های بزرگ، آبکش، پنکه رومیزی، پتوها و فرش‌ها، کتاب‌ها. تازه، برای استفاده از این باقی‌مانده‌ها باید حسابی آنها را شست تا شاید بتوان خاک و دوده‌ای که با شدت انفجار در جان آنها نشسته را پاک کرد. گاهی لباس‌های روی درخت‌های خیابان پرت شده‌اند. درختان در این فصل سال باید شکوفه بدهند یا جوانه بزنند، نه اینکه رویشان دود و لباس و اشیای باشد.

در تصویر دیگری، مردی کیوترها را توی قفس گذاشته و از ویرانه‌های خانه و کوچ‌اش بیرون می‌آید. جوانی سگ وحشت‌زده‌اش را از خانه‌ای که تا دیروز غریبه‌ها راهی به آن نداشتند، حالا پر از رفت‌وآمد امدادگران است. هم امدادگران و هم زنان و مردانی که در ویرانه‌ها دنبال باقی مانده زندگی هستند، سر تا پا نشان پر از خاک است. ما سگ‌ها نمی‌توانند مانع ورود خاک به دهان و حلق روزه‌دار آنان شود. تلاش‌ها برای یافتن باقی مانده زندگی ساده نیست، اولاً که باید کسی

### اخبار

### شهادای ناودنا امروز در تهران تشییع می‌شوند

شهادای ناو دنا که یکشنبه گذشته پیکرهای پاکشان به بهشت زهرا(س) در تهران منتقل شده بود، امروز در تهران تشییع می‌شوند. این آیین ساعت ۱۳ و ۳۰ دقیقه ظهر امروز از میدان انقلاب اسلامی آغاز شده و پیکر این شهدا با حضور گسترده مردم به سمت میدان آزادی تشییع می‌شود. در همین راستا، دیروز سیاه پاسداران انقلاب اسلامی و ارتش جمهوری اسلامی ایران، در بیانیه مشترکی از ملت مؤمن برای حضور پرشور، حماسی و باشکوه در آیین تشییع پیکرهای مطهر شهدای گرانقدر ناو دنا دعوت کردند.

در این پیام، «شهادت پرافتخار ۸۴ تن از دریادلان نیروی دریایی پرافتخار ارتش در جنایت حمله دده‌منشانه ارتش تروریستی رژیم شیطانی ایالات متحده آمریکا به ناو شکن دنا»، یک «حادثه تلخ تروریستی» توصیف شده است که «در آب‌های کره‌ی دشمنان قسم‌خورده ایران و ایرانی‌را نمایان ساخت.»

سیاه پاسداران و ارتش تأکید کردند: «این قهرمانان، در مسیر صیانت از آب‌های نیلگون میهن، اعتلای قدرت دفاعی و نمایش اقتدار دریایی میهن سرافراز، جان فدای وطن شدند.»

ناو دنا دستاوردی تمام ایرانی بود، به این معنی که از سفر تا صد آن با همت متخصصان ایرانی ساخته شده بود.

#### روز گذشته جلسه هیأت دولت در شرایط جنگی برگزار شد

#### تصویب ضوابط اجرایی بودجه ۱۴۰۵

جلسه هیأت وزیران دیروز ۲۵ اسفند ۱۴۰۴ در شرایط جنگی کشور برگزار شد و ضوابط اجرایی قانون بودجه سال ۱۴۰۵ کل کشور، افزایش سرمایه شرکت بیمه ایران و مصوبات کارگروه اقتصادی در این جلسه به تصویب رسید. اعضای دولت در این جلسه ضمن ارائه گزارشی از اقدامات دستگاه‌های اجرایی در حوزه‌های مرتبط، چند موضوع مهم اقتصادی و اجرایی را بررسی و به تصویب رساندند.

در ابتدای جلسه یاد و نام شهدای اخیر اعم از فرماندهان رشید و مردم و در رأس آنها رهبر عظیم‌الشان انقلاب اسلامی گرامی داشته شد و با قدردانی از جانفشانی‌های زرمندگان اسلام و نیروهای مسلح و غیور جمهوری اسلامی ایران در کلیه عرصه‌های مقاومت و رزم و همچنین مردم شجاع و مقاوم کشور جهت حضور در میدان و یاری به خادمان خود در عرصه‌های مختلف خدمت، در اجرای فرامین مقام معظم‌رهبری مبنی بر تکلیف کلیه دستگاه‌های اجرایی به کمک‌رسانی و خدمت به کلیه مردم و ساختارهای امداد‌رسانی مردمی و ارائه خدمات درمانی و ضروری مرتبط به‌صورت رایگان به جانبازان و آسیب‌دیدگان تجاوز غیرقانونی اخیر و همچنین جبران خسارت‌های وارده به اموال و اماکن شهروندان، تصمیمات لازم اتخاذ و تکلیف

### دومین گفت‌وگوی تلفنی پزشکیان و مکرون از آغاز جنگ

در دومین گفت‌وگوی تلفنی پزشکیان و مکرون، رئیس‌جمهوری ریشه ناامنی و بی‌ثباتی در منطقه را اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی و آمریکا عنوان کرد و گفت: «ملت، دولت و نیروهای مسلح ایران هیچ‌گاه به دنبال تنش و درگیری نبوده‌اند اما تردیدی در مقابله با متجاوزان و دفاع قاطع و مشروع از تمامیت ارضی و امنیت ملی خود نداریم.»

به گزارش ایرنا، «مسعود پزشکیان» شامگاه یکشنبه ۲۴ اسفندماه ۱۴۰۴ در گفت‌وگوی تلفنی با «امانوئل مکرون» رئیس‌جمهوری فرانسه، در تشریح ابعاد تجاوز و حملات غیرقانونی آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشورمان، با بیان اینکه متجاوزان کماکان به حملات خود علیه اهداف مختلف از جمله مراکز غیرنظامی ادامه می‌دهند، به حملات اخیر علیه دو جزیره ایرانی خارک و ابوموسی اشاره و تصریح کرد: «این حملات با استفاده از سرزمین برخی کشورهای حوزه خلیج فارس انجام شده است و در اختیار قرار دادن سرزمین و امکانات به آمریکا برای حملات وحشیانه علیه ایران در تضارص با حقوق بین‌الملل و اصل حسن‌همجواری است.»

رئیس‌جمهوری افزود: «ملت، دولت و نیروهای مسلح ایران هیچ‌گاه به دنبال تنش و درگیری نبوده‌اند اما تردیدی در مقابله با متجاوزان و دفاع قاطع و مشروع از تمامیت ارضی و امنیت ملی خود با پشتوانه مردمی و تکیه بر توان ملی نداریم.» وی همچنین ریشه ناامنی و بی‌ثباتی در منطقه را اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی و ارتکاب کشتار در غزه و لبنان و نیز راه‌اندازی دو جنگ تحمیلی با مشارکت آمریکا علیه ایران عنوان کرد و ضمن انتقاد از رویکرد مخرب برخی کشورهای اروپایی در حمایت از جنایات این رژیم و آمریکا در منطقه، خواستار پایبندی آنها به حقوق بین‌الملل و حاکمیت قانون در جهان شد. امانوئل مکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه نیز ضمن تصریح بر ضرورت پایان یافتن این جنگ و کاهش تنش، نسبت به تشدید اوضاع در منطقه و وضعیت جاری در تنگه هرمز و همچنین درگیری میان حزب‌الله و اسرائیل ابراز نگرانی کرد.

رؤسای جمهوری دکنشور همچنین در مورد مسائل کنسولی از جمله زندانیان دو کشور نیز تبادل نظر کردند.

این دومین گفت‌وگوی تلفنی رؤسای جمهوری ایران و فرانسه پس از جنگ میان اسرائیل و آمریکا علیه ایران است.

#### ۲-افزایش سرمایه شرکت بیمه ایران

هیأت وزیران در این جلسه به پیشنهاد وزارت امور اقتصادی و دارایی در اجرای بند (۹) ماده (۱۰) اساسنامه شرکت سهامی بیمه ایران مصوب ۱۳۶۸ و آیین‌نامه اجرایی بند (الف) ماده (۲۵) قانون برنامه پنج‌ساله هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران در خصوص افزایش سرمایه ناشی از تجدید ارزیابی دارایی‌ها، افزایش سرمایه شرکت بیمه ایران را به مبلغ یک میلیون و یکصد و شصت هزاروسی و پنچ میلیارد تصویب کرد. این اصلاحیه با توجه به اینکه متضمن اصلاح اساسنامه شرکت بیمه ایران می‌باشد، پس از تأیید از سوی شورای محترم نگهبان ابلاغ و لازم‌الاجرامی گردید.

#### ۳-تصویب مصوبات کارگروه اقتصادی

باعنایت به تفویض تصمیم‌گیری درخصوص برخی موضوعات به کارگروه‌های چهارگانه، مصوبات کارگروه اقتصادی در جلسه دیروز دولت مطرح و تأیید شد. این مصوبات در حوزه‌های مختلف و ناظر به برخی مسائل ناشی از تجاوز غیرقانونی و ظالمانه ایالات متحده آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشور از جمله بازسازی زیرساخت‌هایی که در تهاجم اخیر با آسیب مواجه شده‌اند و همچنین نحوه ادامه خدمات‌رسانی می‌باشد.